

# Credința

## D. Churchill a cerut o semnătură în alb

**Va fi continuată politica nebunească a Angliei?**

BERLIN. (Rador.) Din sursă autorizată se comunică:

Votul de încredere cerut de d. Churchill camerei comunelor este de fapt pretenția primului ministru britanic de a l se da o semnătură în alb pentru conti-

nuarea politicii nebunești dusă până acum de Anglia.

Aceștia sunt termenii în care a fost formulată astăzi în cercurile politice din capitala Reichului părerea germană cu privire la votul ce se așteaptă să fie dat de parlamentul din Londra.

La ministerul de externe al Reichului se așteaptă să se vadă felul în care va acționa camera comunelor la cererea dlui Churchill, având în vedere argumentele aduse de primul ministru britanic și aspectele ob-

scurile ale situației. Cercurile berlineze văd în acest vot de încredere cerut de d. Churchill o propunere care se apropie mai mult de noțiunea de neîncredere decât de noțiunea de încredere.

## In provincia Johore a început retragerea generală

TOKIO. (Rador.) Oficial se anunță de pe frontul din Malaezia, că forțele britanice au început retragerea generală în provincia Johore. Avantgărzile japoneze se găsesc numai la o distanță de cinci stații de cale ferată de punctul terminus meridional din peninsula Malacca.

## Benghazi a fost re- ocupat de forțele Axei

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță: Trupe germane și italiene au ocupat Jol dimineața localitatea Benghazi. Ocuparea acestei localități este rezultatul tactic ale operațiilor de până aci.

E semnificativ faptul — adaugă agenția DNB — că Benghazi a fost reocupat deodată cu discursul rostit în camera comunelor de d. Churchill. Dar la Benghazi strategul Churchill a fost învins, pe când în cameră victoria a fost de partea dlui Churchill-oratorului.

## Două brigăzi române citate pe întreaga armată

**Doi ordine de zi ale dlui Mareșal Antonescu**

BUCUREȘTI. (R.) Ordin de zi pe armată Nr. 19.

În cursul operațiilor dela Sevastopol între 17 și 21 Decembrie 1941 o brigadă română cu toată apărarea înversunată a inamicului, a reușit prin avântul și dârzenia cu care a atacat să înfrângă rezistența inamicului, cucerind localitățile Vjeh Korgun, Niz Korgun și înălțimea Capela.

Împotriva tuturor reacțiilor inamice brigada a rămas stăpână pe obiectivele cucerite.

Pentru bravura și eroismul dovedite de brigadă în timpul acestor lupte îi a aduc mulțumirile și recu-

noștința Patriei precum și ale M. S. Regelui și o citez pe întreaga Armată pentru vitejească purtare.

ANTONESCU,

Mareșal al României și  
Conducătorul Statului.

BUCUREȘTI. (Rador.) Mareșal An-

tonescu a dat următorul ordin de zi pe Armată:

În cursul acțiunilor dela Feodosia, între 6 și 20 Ianuarie o brigadă română după un marș fulgerător, executat în condițiuni extrem de grele, a reușit să stăvilească pătrunderea

## Japonezii în apropierea strâmtoării Johore

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: Un comunicat japonez anunță că trupele japoneze care înaintază pe coasta occidentală a Malaeziei, au încercuit în apropiere de localitatea Sengalam 4000 soldați inamică. Au fost capturate 35 tancuri, 165 tunuri de diferite calibre, 260 autovehicule și un imens material de război.

Avantgărzile japoneze ce înaintază în lungul căii ferate ce duc spre Singapur, au ajuns la 50 km. de strâmtoarea Johore.

inamicului debarcat la Feodosia. Mai târziu, împotriva atacurilor repetate ale inamicului puternic dotat cu care de luptă și-a păstrat pozițiile încredințate, producând inamicului pierderi grele. Trecând apoi la atac împreună cu trupele germane, a isbutit să zdrobească rezistența dușmanului și să-l alunge din pozițiile sale.

Pentru faptele de arme strălucite, săvârșite de această brigadă pe timpul acestor lupte, îi aduc mulțumirile mele și recunoștința Patriei precum și ale M. S. Regelui și o citez ca exemplu pe întreaga Armată.

ANTONESCU,

Mareșal al României și  
Conducător al Statului.

## VALOAREA TRUPELOR AMERICANE DIN IRLANDA

MADRID. (Rador.) Agenția DNB află că trupele trimise de Statele Unite în Irlanda de Nord n'ar fi soldați instruiți și antrenați, ci recruți în uniformă cari nu au deocamdată nicio valoare combativă.

## CAZEMATE SOVIETICE DISTRUSE DE FINLANDEZI

HELSINKI. (R.) Agenția DNB anunță: Comunicatul finlandez anunță că trupele finlandeze au distrus numeroase cazemate sovietice și au capturat mai multe care de luptă. În Istmul Careliei, focuri de infanterie și artilerie.

# Faptele de arme ale ostașilor arădani din Brigada de Cavalerie

Conferința dlui maior V. Nicolae

ARAD. În fața unei săli pline, s-a desfășurat ieri, Joi, după amiază un festival estăse, în cadrul căruia distinsul ofițer arădian, d. maior Vasile Nicolae, a roștit o impresionantă și emoționantă conferință despre FAPTELE DE ARME ALE OSTAȘILOR ARADANI DIN BRIGADA DE CAVALERIE ÎN RAZBOIUL SFANT CONTRA RUSIEI SOVIETICE.

Programul propriu zis i-au premers câteva arti executate de Muzica Regimentului de Infanterie — dirijată de d. locot. R. I. Potto — care a și încheiat festivalul prin „Deșteaptă-te Române”.

Festivalul propriu zis a început cu corul Centrului de Instrucție.

Au urmat de ecclăș cor: La arme și în sunet voios de fanfare.

A urmat conferința dlui maior V. Nicolae.

Primit cu aplauze, distinsul conferențiar, aminteste trecutul sbrătat al poporului nostru, evenimentele triste ale anului 1940, naționalismul nedesmintit al arădianilor și subliniază zoriile unei noi și glorioase epoci în istoria neamului. — ziua de 22 Iunie 1941.

Când a pornit războiul împotriva bolșevismului.

Brigada de Cavalerie, în cadrul căreia sunt regimentele locale în cadrul care sunt fii ai județului nostru, a fost chemată și ea la datorie. Și a plecat; gara Arad fiind măturată de despărțirilor dutoase: cei ce plecau erau mai veseli decât cei rămași. Două-trei zile mai târziu trupele arădane au ajuns pe pământul sfânt al Basarabiei, trecând prin Chișinău desrobite. De acolo, mai departe, dincolo de Nistru, un ostășii arădani au primit hotărârea focului și unde a căzut primul ostaș al Brigăzii. De aci înainte, ostașii având mereu printre ei, în fruntea liniei pe Comandantul Brigăzii și ai Regimentelor ce o compun, luptele se tin lanț, în lungul

Transnistriei, până la răsărit de de Odesa, pe malul Mării Negre, unde ostașii arădani implântă pentru prima dată tricolorul românesc. Au fost lupte crunte, dar vitejia și eroismul Brigăzii au învins totul, stropind cu sângele lor pământul desrobite și punându-i strajă mormintele eroilor călăreți.

Glasul conferențiarului a înecat de emoție, iar în sală nenumărați sunt ochii plini de lacrimi.

Și descrierea luptelor dărze date de ostașii Brigăzii în jurul Odesei, — lupte în care pământul a fost udat din belsug cu sângele eroilor, — continuă până când misiunea a fost îndeplinită.

După aceasta Brigada a primit o misiune mai pașnică dar tot atât de importantă. În cadrele misiunii noi, ofițerii și ostașii s-au îndreptat activitatea spre readucerea populației la religia lui Hristos la refacerea bisericilor, înzestrarea lor și negarea lor menirii pentru care au fost create: mângâietoare și sprijin sufletesc.

În partea finală a conferinței doctore, d. maior V. Nicolae se adresează dlor col. V. Mihalăseu, președintele județului și dr. C. Radu, primarul municipiului și tuturor doamnelor din Comitetul de Patronaj, aducându-le, în numele ostașilor Brigăzii, mulțumiri pentru darurile trimise de sărbătorile Căminului, — daruri ce intrupau gândurile celor de acasă pentru cei plecați în slujba Neamului.

D. maior V. Nicolae mai prezintă apoi câteva aspecte a felului în care au fost petrecute sărbătorile Crăciunului, cu Irozii, colindele și toate darurile noastre strămoșești. A relevat deasemenea caldă camaraderie dintre ostașii români, germani, apoi a încheiat arătând că pe locurile unde s-au dat luptele călăreților arădani vor fi ridicate Troițe, spre a rămâne, de veșnică amintire eroismul și vitejia osta-

șilor români dela granița de vest a țării

Conferențiarul, care ne-a purtat alături de călăreții noștri pe drumul lor de glorie, a fost viu și călduros aplaudat de publicul ce-a umplut sala Teatrului Comunal.

Programul a continuat prin corurile „Purtăm în suflet jurăminte” și „Pe-al nostru steag”, executate bine de corul Centrului de Instrucție, dirijat de elevul plotonier Spiridon Ionescu. Intre coruri a fost înecată o recitare a elevului plotonier Ion Stanculescu-Dișulescu.

Festivalul a fost încheiat de Muzica Regimentului de Infanterie, care a executat Deșteaptă-te Române.

— e. m. —

— Nu uitați! O țigară pentru un soldat fumător pe câmpul de luptă, este mai prețioasă decât ori ce dar ce i-s-ar oferi în garnizoana de pace.

Regatul României  
Judecătoria de pace rurală Buteni  
Secția C. F.

No. 2232—1941 C. F.

## PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE IMOBILIARĂ

În cauza de executare a reclamanțului următor Gheorghe Berdan în contra următorului Cornea Ștefan pentru 4493 lei cap. și acc. Judecătoria a fixat termen de licitație imobiliară pe ziua de 4 Februarie 1942 ora 15 în casa comunală a comunei Chisindia pentru vânzarea imobilelor: competența debitorului de sub B. 2. 6. 10 de 45/240 din imobilul No. top. 1530a moară de apă cu preț de strigare de 1200 lei, No. top. 1530/2, casa No. top. 17b în valea Voimereșilor de 900 stp. cu preț de strigare de 1200 lei, No. top. 1524 arător în Bodislav de 1409 stp. cu preț de strigare de 1200 lei.

Imobilele de mai sus se vor vinde și pentru înțelesul creației de 6029 lei cap. și acc. a lui dr. Aurel Muntean avocat în Aad care este declarat de aderent.

Toți aceia cari doresc să liciteze sunt invitați de a se prezenta la licitație cu aceea că imobilele de mai sus se vor vinde în conformitate cu legea excepțională și numai pe un preț mai mare decât cel al strigării.

Buteni, la 4 Decembrie 1941.  
Judecător: Dr. STOICI mp.

Dir. de of. DEAC mp

## MICA PUBLICITATE

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobilă antică și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Wertheim, piano, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” str. Alexandri E.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vlenză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75.

DE VÂNZARE skyuri absolut noi. Pentru domni și pentru doamnă. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. preț redus 60.000 lei.

S'A PIERDUT un șoșon pe podul dela Grădiște. Cine l-a găsit e rugat a-l preda, contra recompensă, portarului dela Direcția CFR.

MASĂ DE SCRIS cu sertar, în stare bună, potrivită și pt. birou se vinde cu 2500 lei. N. Filipescu 30.

DE VÂNZARE un strung și un aparat de sudat. Piața Avram Iancu 17, curte. 4327

CUMPARAM un răcitor. Adresați-vă la Cooperativa de Aprovizionare în palatul Teatrului. 4328

ANGAJĂM femeie la mașină de urzit. Str. Alexandrescu 32. 4329

SE CAUTA un prepus vânzător cu garanție morală și materială pentru restaurant. Adresa la ziar 4327

Locul de întâlnire și popos al provincialilor este

MICUL RESTAURANT „Grănicerul”  
Propri.: P. RUJA  
Mâncări și beuturi bune și ieftine. Strada Mareșal Averescu 3 Telefon 21 86

Stofe exclusive la croitorul

WEISZ ȘTEFAN  
Strada Eminescu No. 15 Croială excelentă. Fac țesături artistice. — Telefon 19-97

## FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

MĂINEI

PREMIERĂ EXTRAORDINARĂ!

O mare sărbătoare a filmului German!

Excepționala artistă Europeană considerată patrimoniul național al cinematografului Germane BRIGITTE HORNEY în filmul de înaltă intensitate dramatică,

Cel mare film german care s'a făcut în ultimii 10 ani!

# Anna Favetti

Impresionantă realizare cinematografică cu  
MATHIAS WIEMANN.

Azi ultima oară

la 5, 7.15 și 9.30

## Cine a ucis?

cu FERDINAND MARIAN, DOROTHEA WIECK, WERNER HINTZ.  
Afară din program jurnalele ONC și UFA.

## Numai Frații Klug

întreprinderea de înmormântare aranjază cel mai ieftin înmormântarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67. vis-à-vis de fosta Casă Centrală Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Draperii noi. — Draperii de toate fabricațiile.

## SUCIU

magazin de ghețe, pt. doamne, domni și copii

Martă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparații. Arad, Str. Eminescu No. 5.

# Aurel Mladin

Bul.  
Reg. Maria  
No. 2-6

# Clorupi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jersele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA!

MARFA VECHIE CU PRETURI VECHI.

## Raporturile dintre Paris și Vichy sunt otrăvite

BERLIN (Rador). În raporturile germano-franceze niciun fapt nu a intervenit pentru clarificarea situației.

Între timp însă, polemica de presă între Paris și Vichy continuă luând accente din ce în ce mai grave.

Pentru a înțelege exact motivele care împiedică o colaborare între Germania și Franța, redăm câteva pasagi dintr-un articol publicat în L'Ordre de d. Marcel Deat, președintele confederației naționale le populare din Franța ocupată.

Parșul, spune d. Deat, nu poate fi separat de Franța fiindcă aici este capitala și inima țării. Dacă noi suntem acuzați de separatism și trădare, întrebăm și precizăm: Se face la Vichy o politică separatistă, reacțiunile imbecile care se desfășoară fără întrerupere au reușit să împartă națiunea în tabere dușmane mai înverșunate decât erau pe vremea fostelor partide de frică memorie.

Dar separatismul este acum mai vizibil. Și ia o formă geografică din moment ce singura poziție liberă, singura care poate să se exprime este la Paris, iar teroarea impune dincolo de tăcerea protestelor.

Numei opoziția pariziană traduce aspirația crescândă a unui întreg popor de fiecare parte a liniei de demarcație, în timp ce acțiunea reacționară nu este decât o notorocită aventură a unei minorități fără minte.

Separatismul se practică la Vichy pentru că acolo nu se poate întrevădea ca un stăruit normal o apropiere de Paris, ci numai un fel de recucerire a capitalei în urma unei expediții de pedepsire.

Parșul este văzut de Vichy așa cum era văzută comuna de Versailles.

Separatist este Vichyul pentru că dacă va exista puțința de a alege într-o zi între unire, și subsemnul unei revoluții naționale autentice încadrată total în evoluția europeană și între disidență, se va alege desigur disidența.

Este separatist acela care refuză a costui statul totalitar pe care îl cere Franța în noua Europă.

Este cineva separatist când nu concepe pomnca franceză a ceasului de față decât în funcție de amarnia liberă de tip anglo-saxon când primește ordin dela Washing tot și inspirații dela Londra.

Este separatist atunci când aștează o înfierare a gaullismului — așteptarea — nefiind decât un calcul criminal împotriva viitoare Europe.

Sunt două separatisme: unul care împarte Franța și unul care nu recunoaște Europa. Ambele fac unul singur.

Sunt separatisti: 1. Cei ce refuză să escorteze convoaie în Mediterana; 2. Cei ce refuză să așine

că toate coloniile africane vor fi aparate împotriva unei eventuale agresuni anglo-saxone; 3. Cei care au acceptat pierderea Siriei după ce au jucat auzinoasa comedie; 4. Cei care s'au resemnat ușor cu ocuparea de către gaullisti a mai multor teritorii; 5. Sunt separatisti cei ce pregătesc în Africa de nord

marea operație gaullistă, cei care acoperă cu autoritatea lor conspirația, cei care din slăbiciune lasă să se facă aceasta și cei care din cauza înepăciții lor continuă să ignore pericolul; 6. Sunt în slăruit separatisti toți cei ce luptă împotriva noii Europe și împotriva destinului european al Franței.

### Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-66

O emoționantă poveste de dragoste se desfășoară în cadrul fermecător al insulelor din sudul Pacificului

## La sud de Pago-Pago

JOHN HALL, FRANCES FARMER, VICTOR Mc. LAGLEN, CLYMPE BRADNA

Jurnal. Sala bine încălzită! La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

### O reușită serbare a Crucii Roșii subfiliala Radna

RADNA. Serile trecute în sala „Vulturul Negru” din Radna, subfiliala Crucii Roșii Radna, a dat o reușită serbare, a cărei venit de lei 65.000, este destinat majorării fondului Crucii Roșii. Un bogat program a fost executat de un cor format din elemente bine pregătite de către parohul bisericii ort. din Radna, preotul Gh. Crișovan.

Programul a început cu „Trăiască Regele”, după care d. inv. Miron Cosoroabă explică scopul Crucii Roșii precum și a serbării, căreia populația Radnei, i-a dat întregul sprijin prin participarea ei. Urmează apoi programul: Răsunetul Ardealului cor mixt, Moșii dela Vidra, poezie declamată de tânărul Pântăle, Durulană, cor, Deșteaptă-te române, cor, Imnul Crucii, cor mixt, Lugojana de Filaret Barbu, iar cu Trompetele răsună, serbarea a luat

stăruit. Serbarea a fost organizată de harnica președintă dna Hortensia d. Văleanu, căreia dna Felea Ing. Casian i-a dat întregul concurs mai ales material pe lângă cel moral, precum și a dșoarei Cornea, dnele Filimon, dna Dr. Bell, Colan Cosoroabă și dșoara Hălmăgeanu. Deasemenea au dat din plin aportul lor dnl. inv. Cosoroabă și d. Filimon, șeful gării CFR Radna. În ce privește pe d. plot. Suciu, șeful postului de jandarmi Radna, este o harnică albină, atunci când este vorba de fapte care înalță, dea ellminând complet din program, odihna, în timpul orelor libere.

Muzicele bine conduse, precum și licitațiile, tombola, precum și un bogat bufet, formează o altă carte de vizită a serbării. A fost aleasă Regina balului simpatica dșoară Cornea, urmându-i dșoarele Popa

și Vasiescu-Lipova.

Cu această ocazie la Radna s'a verificat din nou cimentarea legăturilor dintre pătura intelectuală și cea țărănească, demnă de invidiat. Popularitatea dnei Hortensia Dr. Văleanu precum și a dnei Felea Ing. Casian a fost răsplătită din plin prin răspunsul pe care populația Radnei, l'a dat cu această ocazie.

În numerosul public participant am remarcat prezența dnilor cu doamnele primar Anghelini Gh., primarul Radnei, Dr. Mhalca, Dr. Spineanu Arad, Ing. Popa, preot Crișovan, inv. Cosoroabă, Filimon, șef de gară, Dr. Colan primpretor, Dr. Bell judecător, Ing. Casian, șeful ocolului silvic Radna, controlor Căpruceanu, plot. Suciu împreună cu un grup de plotonieri șefi de posturi din plasa Radna, dl Bărbosu împiegat de mișcare, Ciocina Gh. casier CFR, Jurj Gh. Capetu, inv. Matray, Cristi Ion dir. de bancă, Crăznic Gheorghe, etc., iar din Lipova au luat parte dnl. cu doamnele protopop Marșeu, Ing. inspector Marin, prof. Nic. Totoreanu, Cornel Savu, N. Valahu precum și dnl. profesori Moraru, Gabriel Tepelea, Gorjan, Vieru, dl Popovici, apo dșoarele Cornea, Popa, Vasiescu, Băbău, Popovici, Cuparescu, Ognea care a executat câteva bucăți alese etc.

— PENTRU LIPSĂ DE SÂNGE, slăbiciune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” dr. Földes. Sticla Lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

### URANIA

TELEFON 12-32

AZII PREMIERI!

Dela orele 3, 5, 7.15, 9.15.

OPERA

NOUA CREAȚIE  
A CELEBREI ARTE DRAMATICE

### ZARAH LEANDER

UN FILM DRAMATIC  
DIN EPOCA LUI METTERNICH

MOMENTE DIN VIAȚA  
ARISTOCRAȚIEI  
AUSTRIACE



### Calea

WEG IN'S FREIE



Lucia și Aron Petruțiu, Dorina și generalul Bălănescu, fiice și gineri, Petre, Cornel, Doina și Lucian, nepoți, au nemărginita durere de a anunța trecerea la cele eterne a scumpului lor tată, socru și bunici

## ȘTEFAN ALBU

foșt profesor și director al liceului Avram Iancu din Brad

decedat Joi, la orele 1 d. m. în vârstă de 87 ani.

Înmormântarea va avea loc Sâmbătă, 31 Ianuarie a. c. orele 3 d. m. din Capela Spitalului Central, la cimitirul Eternitatea.

Fie-l țărâna ușoară și memoria binecuvântată!



# U t i m a o r ă

## Brazilia și Bolivia au rupt relațiile diplomatice cu Axa

BERLIN (R.) La ministerul de externe al Reichului anunțat că ambasadorul Braziliei a remis Joi la ora 11.30 o notă ministerului de externe al Reichului.

În comunicările politice din capitala Reichului nu se știe încă ce cuprinde această notă, dar se presupune că obiectul notei este ruperea rela-

țiilor diplomatice cu puterile Axei.

STOCKHOLM (Rador). Agenția DNB transmite:

Postul britanic de radio anunță din Rio de Janeiro că d. Aranha, ministrul de afaceri străine al Braziliei a comunicat încă de Miercuri cu o azia închiderii lucrărilor

conferinței pan-americane că Brazilia a rupt relațiile diplomatice cu puterile Axei.

D. Aranha a declarat totdeodată că ambasadorii Braziliei din Berlin, Roma și Tokio au anunțat Miercuri la ora 16 hotărârea guvernului lor guvernelor pe lângă care sunt acreditați.

dapteze instalația încât făina și lăcrăjele să curgă într'un singur canal de scurgere. Infracțiunile se pedepsesc conform legii sabotajului economic.

### MOARTEA PROTOPRESBITERULUI ȘTEFAN ALBU

ARAD. Eri, Joi, la orele 1 după amiază, a încetat din viață, în vârstă de 87 ani, protopresbiterul ȘTEFAN ALBU, fost timp de 50 ani profesor și director al liceului „Avram Iancu” din Brad. Moartea protopresbiterului Ștefan Albu îndolază familiile Aron Petrușiu și general Bălănescu.

Înmormântarea rămășițelor pământești a celui ce a fost Ștefan Albu, se va face Sâmbătă, 31 Ianuarie, orele 3 după amiază din Capela Spitalului Central, la cimitirul Eternitatea.

### ROMANIA

#### PRIMARIA ORAȘULUI LIPOVA

Serviciul Financiar, Biroul Economic, Nr. 442—1942.

#### PUBLICATIUNE

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 9 Februarie 1942, ora 12 a. m. se va ține în localul Primăriei Orașului Lipova, parter, camera Nr. 3, licitație pentru lucrările necesare oborului de vite din orașul Lipova.

Licitatiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 inclusiv din L. C. P. și regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127—1939, 21—109 și Nr. 218—1941.

Toate persoanele, cari vor lua parte la licitație, vor depune pe lângă ofertă, o garanție de 5% din valoarea lucrării, iar oferta se va face în conformitate cu caietul de sarcini, care poate fi văzut în fiecare zi de birou la Primărie, etaj I, ușa Nr. 8.

Dacă prima licitație va rămânea fără rezultat, a doua licitație se va ține în ziua de 19 Februarie 1942, la ora și locul de mai sus.

Lipova, la 24 Ianuarie 1942.  
Primar, Șeful Biroul Economic  
ss Iuliu Putici ss P. Păcuraru

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit în avans. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Șef-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

### Căutăm

## Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3

## Să înțelegem greutatețile inerente războiului

### Un comunicat al Președinției Consiliului de Miniștri

BUCUREȘTI. (R.) Președinția consiliului de miniștri publică următorul comunicat:

Împrejurările prin care trece țara noastră a obligat guvernul să ia anumite măsuri de restricții pentru a putea realiza o economie la consumul de cauciucuri și benzină.

Deși era de prevăzut că aceste măsuri vor avea repercursiuni asupra circulației economice, ele nu au putut fi evitate. România neavând o producție proprie de cauciuc și importul devenind imposibil, suntem nevoiți a face față situației cu stocurile de care dispunem.

Atât în ce privește cauciucul, cât și benzină, disponibilitățile noastre au trebuit îndreptate în primul rând către nevoile armatei care nu trebuie să sufere nici un fel de lipsă.

În ce privește încălțăminte, se știe că în toate răsboalele dispărut pielea și talpa.

Față de creșterea consumului și situația producției de război, era firesc că lipsa de încălțăminte să fie resimțită.

Lumea trebuie să înțeleagă însă că nu se poate ca în aceste vremuri excepționale să avem totul ca în timpul normal. Guvernul a de-

pus toate eforturile pentru a găsi soluții pentru lipsurile care se resimt, aceste măsuri fiind pe cale de îndeplinire.

Se face apel la patriotismul populației pentru a privi cu spiritul de înțelegere necesar, măsurile de restricție impuse de vremurile de război prin care trecem ca și anumite lipsuri inerente timpurilor.

Spiritul de jertfă al ostașilor noștri de pe front trebuie să impună și celor de acasă sacrificii și o înțelegere a nevoilor țării pe cari toți suntem obligați a le împărți și a le suporta fără a cârți.

## Populația civilă a Singapurului evacuată

BANGKOK. (Rador). Agenția Ștefani comunică:

Postul de radio din Singapur anunță că populația acestui oraș ar fi evacuată din zona de pe coastă pentru a fi transferată în provincia Johore.

BERNA. (Rador). Agenția Ștefani transmite:

În cercurile gazetărești din Lon-

dra se rezumă astfel Miercuri seara situația din Malaezia:

Forțele britanice iari luptă la sud de Endau, sunt înclinate în lupte cu forțe japoneze superioare.

La centru presiunea japoneză sporește.

Atacuri violente au fost declarate asupra coastelor occidentale în apropiere de Renget.

În momentul de față japonezii au ajuns pe coasta de est la 100 km. de Singapur.

Toată coasta situată la nord de Singapur a fost evacuată de către populația civilă Japonezii au ajuns și la coasta de vest la 70 km. la centru la 85 și pe coasta de est la 120 km. de Singapur.

### NI SE TRIMITE SPRE PUBLICARE

Tablou de persoanele cari au contribuit la răscumpărarea coroanei în memoria regretatului Pavel Siliartău, fost învățător director în Com. Măderat în scopul ajutorării unor săraci din aceia comună: Ilie Moldovan lei 300, Dr. Ioan Pescariu 500, Dr. Petrița Petre 1000, Ioan Igna 200, Petru Ardelean 100, Nicolae Buda 100, Petru Bane 200, Traian Hălmăgean 200, Petre Igna 60, Petru Pescariu 200, Mihai Domăcuș 100, N. N. 100, Petru Suci 300, Petru Vancu lei 100. Total: lei 3460.

Comisiunea I. de recensământ a clădirilor lucrează începând de astăzi, Vineri, 30 Ianuarie în străzile Dr. Suci, General Praporgescu, Moș Ajun, Lupilor și Udrea. Proprietarii de case sunt obligați să aștepte comisiunea cu contractele de închiriere și cartea de imob.

Nu uitați că prezența D-voastră la concertul din 31 Ianuarie confirmă încă odată dragostea și stima ce aveți pentru acei ce stau față cu moartea, și dela care așteptăm cu toții victoria definitivă și totală.

### BALURILE, CEAIURILE SI MATINEURILE DANSANTE SUNT INTERZISE

ARAD. Prefectura județului publică următorul comunicat:

În conformitate cu ordinea Ministerului Afacerilor Interne, se aduce la cunoștință publică, că sunt interzise cu desăvârșire, balurile, ceaiurile dansante și matineurile dansante.

În consecință, cu începerea zilei de azi revocăm orice autorizație dată de noi anterior.

Organele de siguranță sunt invitate a veghea la respectarea întocmai a dispozițiilor de mai sus.

### SCURTE STIRI INTERNE

BUCUREȘTI. (R.) D. Măreșal Antonescu, Conducătorul Statului a semnat decretul pentru prelungirea termenului de lichidare a farmaciilor evreești. Decretul prevede o prelungire de 60 zile din cauză că la concursul anunțat pentru preluarea farmaciilor evreești s'au prezentat 800 candidați astfel că examinările nu a putut fi terminată în timp util. Cum farmaciile nu puteau rămâne închise, s'a hotărât prelungirea termenului de lichidare până la 23 Aprilie 1942, când ele vor fi lichidate.

BUCUREȘTI. (R.) Ministerul economic a dat o decizie prin care fixează regimul morilor țărănești cu pietre și cu vultur. Morile sunt obligate să facă măcinașul integral al grâului, secarei și orzului în așa fel ca până la 3 Februarie 1942 să a-